
令和５年度 学校教育自己診断についての結果考察 

 

１．実施について 
 

アンケート配布：12月８日（金） アンケート回収：12月 15日（金） 
 

 【保護者アンケート（30問）】 

 小学部 中学部 高等部 全体 

R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 

提出者

数 

111名 

/119名 

95名 

/103名 

83名 

/109名 

97名 

/111名 

127名 

/169名 

131名 

/171名 

321名 

/397名 

323名 

/385名 

回収率 93.3% 92.2% 76.1% 87.4% 75.1% 76.6% 80.9% 83.9% 

前年比 ＋1.1％ －11.3％ －1.5％ －3.0％ 

  

保護者アンケートの回収率は上記の通りとなった。今年度もたくさんの保護者の方々にご回答

いただき、ありがとうございました。 

 

 

２．評価について（考察を含む） 
 

   「Ａ：あてはまる Ｂ：ややあてはまる Ｃ：あまりあてはまらない Ｄ：あてはまらない」

の４段階評価に加えて、「Ｅ：わからない」の選択肢を設定 
 

 ○「あてはまる」「ややあてはまる」を合わせた【肯定的評価】の割合が高い項目 

No. 12 96％ 日直や給食当番等の係活動に、継続して取り組む機会を設けている。 

No. 27 96％ 学校は、「個別の教育支援計画」の意義や内容について、説明をしている。 

No. 5 95％ 学習の内容・学校生活の様子を、懇談や学級（学年・学部）通信、連絡帳等

によって知ることができている。 

No. 21 95％ 生野支援学校の授業参観や学校行事に参加したことがある。 
    

アンケートでは、全体の８割を超える項目について、肯定的な評価が 80％を超える回答を

いただけました。その中でも、上記の項目が特に高い評価をいただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



○「あてはまらない」「あまりあてはまらない」を合わせた【否定的評価】の割合が高い項目 

No. 23 11％ 学校の施設設備は、学習環境面で整備されている。 

No. 24 10％ 学校は、個人情報の取り扱いに配慮している。 

No.23「学校の施設設備は、学習環境面で整備されている。」 

      校舎や遊具等、施設の老朽化や、トイレやスロープ等、必要な設備が不十分であること

に対するご指摘をいただいています。また、児童生徒数に対して、学校の広さや教室数が

足りていないのではないかというご意見もいただきました。 

      児童生徒の安心安全を最優先に考え、できる限りの整備を計画的に進めてまいります。 
 

No.24「学校は、個人情報の取り扱いに配慮している。」 

    ＵＳＢメモリやタブレット紛失事案を受けて、たくさんのご指摘をいただきました。

保護者の皆様には、大変ご心配をおかけしましたこと、改めて申し訳ございませんでし

た。紛失した物に対して、個人情報が流出したり具体的な被害があったりという報告は、

現段階ではありません。 

    事案を受けて、全教職員に対して情報の取り扱いに関しての研修を行い、また記録媒

体を含めた情報管理のルールを徹底する等、再発防止に向けた取組みを行ってきました。

今後も継続的に研修等を通して、教職員の情報管理意識の向上に努めてまいります。 

     

 

○「わからない」の割合が高い項目 

No. 30 23％ アンケート等でいじめ（疑いを含む）に対する調査を行い、早期解決できる

体制が整っている。 

No. 20 20％ 授業をはじめ、学校でＩＣＴ機器（大型モニター、タブレット、パソコン

等）を活用する機会が設けられている。 
 

No.30「アンケート等でいじめ（疑いを含む）に対する調査を行い、早期解決できる体制

が整っている。」 

  本校では、いじめ防止対策委員会を設置しており、アンケートの実施や教職員による

情報を踏まえて、定期的にいじめの実態がないか調査を行っています。保護者の皆様に

はアンケートによるご協力をいただいているところではありますが、「大阪府立生野支

援学校いじめ防止基本方針」を学校ホームページに掲載しておりますので、ご一読いた

だき本校の取組みについてご理解いただければ幸いです。 
 

No.20「授業をはじめ、学校でＩＣＴ機器（大型モニター、タブレット、パソコン等）を

活用する機会が設けられている。」 

       本校では、日々の授業や活動において、ＩＣＴ機器を日常的に使用しております。使

用頻度も年々高くなってきていて、その様子を学部通信等で発信していますが、保護者

の皆様へ伝えきれていないところがあると感じています。 

 

 

 

 



○ 昨年度より【向上】した項目（±５％を基準とする） 

No. 17 肯定的評価

＋7％ 

否定的評価 

－5％ 

場に応じた受け答えや挨拶が、自らできるような取組みが行

われている。 

No．20 肯定的評価

＋11％ 

否定的評価 

－6％ 

授業をはじめ、学校で ICT 機器（大型モニター、タブレッ

ト、パソコン等）を活用する機会が設けられている。 

No．22 肯定的評価

＋5％ 

否定的評価 

－2％ 

地震や火災等の避難訓練や、防災・防犯や交通等の安全教育

が行われている。 

No．23 肯定的評価

＋9％ 

否定的評価 

－9％ 

学校の施設・設備は、学習環境面で整備されている。 

No．25 肯定的評価

＋20％ 

否定的評価 

－8％ 

学校は、子どもが他の学校の子どもたちと交流する機会を設

けている。 

No. 26 肯定的評価

＋10％ 

否定的評価

－2％ 

ＰＴＡ活動が活発に行われている。 

 

  No.17「場に応じた受け答えや挨拶が、自らできるような取組みが行われている。」 

       受け答えや挨拶については、授業だけでなく学校生活のあらゆる場面で大事にして

おり、その活動が一定の評価をいただけたと思います。今後も、継続して取り組みます。 
 

No.20「授業をはじめ、学校で ICT機器（大型モニター、タブレット、パソコン等）を活

用する機会が設けられている。」 

       『わからない』の回答が多かった項目でもありますが、昨年度に比べて評価が高くな

っていました。今年度は学校からの通信で、ICT機器を使用した取組みについて紹介し

たり、授業参観等で見ていただけたりしたことで、活用の様子が伝わったのではないか

と考えます。 
 

 No.22「地震や火災等の避難訓練や、防災・防犯や交通等の安全教育が行われている。 

       今年度も、いくの防災デーや学期ごとの避難訓練、交通安全指導等の安全教育を行い

ました。また、非常持ち出し袋のご準備もしていただき、学校としての意識も高まって

いるところです。今後とも、これらの取組みについて、継続していきます。 
 

No.23「学校の施設・設備は、学習環境面で整備されている。」 

       施設・設備の大きな改修や購入については、予算が限られているため難しい部分があ

りますが、児童生徒の安全や適切な学習環境に配慮し、できる限りの対策を行っていき

ます。 
 

No.25「学校は、子どもが他の学校の子どもたちと交流する機会を設けている。」 

       コロナ禍では、直接的な交流が難しかったですが、今年度から少しずつ再開できるよ

うになりました。次年度以降も、以前のような取組みに戻るよう、また他の学校とのつ

ながりがさらに強くなる交流になるよう、続けてまいります。 
 

No.26「ＰＴＡ活動が活発に行われている。」 

       今年度も、ＰＴＡの皆様には多岐にわたり学校活動にご協力いただき、ありがとうご

ざいました。 
 

 



 ○ 昨年度より【低下】した項目（±５％を基準とする） 

No. 24 肯定的評価

－11％ 

否定的評価 

＋8％ 

学校は、個人情報の取り扱いに配慮している。 

 

  No.24「学校は、個人情報の取り扱いに配慮している。」 

       『否定的な評価の高い項目』にもあった通り、ＵＳＢメモリやタブレットの紛失事案

を受けての結果であると重々承知しております。今後、このような事を起こさないため

に、教職員の情報管理意識の向上やセキュリティ体制の強化に努めてまいります。 

 

 

今年度も、保護者の皆様から貴重なご意見をたくさんいただくことができました。お忙しい中、ご

協力いただいまして、ありがとうございました。アンケート結果や、いただきましたご意見につきま

しては、教職員全体で共有をして、今後の学校運営及び教育活動に反映させていただきます。今後と

も、どうぞよろしくお願いいたします。 


